

非常网闻

“武侠体”数学试卷啥模样?

“青年侠客陆加贝在行走江湖之前,只是苗疆五毒教负责配制解药的小工……”这看似武侠小说的句式,却出现在一份高中数学试卷上。近日,上海中学数学教研组的老师出了这样一份“武侠体”试卷,在讲述武侠故事的同时,将数学题融入其中。

8道试题讲完“传奇”

这份试卷是上海中学“数学周周练”的练习题。“数学周周练”在该校练习题中以难度大著称,都由本校老师自行命题。

该试卷图片上有“高二数学练习八”的字样。试卷共有8道题,在完整叙述了一个武侠故事的同时,将数学题融入其中。如第一题“攻毒”,表面上是叙述“青年侠客陆加贝”为“五毒教”配制由5种原料制成的毒药,其实是一道排列组合的数学题:“这5种毒液单独使用或者任意若干种等量混合使用,可以调出多少种不同效果的毒方?”



武侠人物 (资料图片)

试卷涵盖了函数、概率、二项式、曲线等高中数学知识,并将其巧妙地嵌进了一名青年侠客中毒、解毒、参加武林大会、下毒害人、忏悔思过的故事情节中。



此前还有“非诚勿扰”题

这份试卷被传上网后,迅速引起网友围观。不少网友回想起自己当年做的卷子,都觉得这份

试卷“很霸气”、“很欢乐”。

上传试卷的小陈同学说:“我们拿到考卷后笑了5分钟,忍都忍不住啊!考试考出乐趣,蛮好的,紧张感也消失了。”一名网友还表示:“我纵横卷海十几年,这张卷子还是第一次见。出题的老师其实很可爱啊!”

据了解,在“武侠体”试卷之前,该校老师还出过“相约星期六”版、“非诚勿扰”版试卷,用于“数学周周练”。

“以后可能不会尝试”

上海中学数学组的一位老师认为:“这种尝试可能并不被有些同学认同,这些故事对于数学题来讲,有太多的无效信息,学生可能会不太习惯。以后可能不再出这样的试卷。”

这位老师称,“周周练”的试卷由数学教师轮流命题,因此不同的老师出题时会有不同的个性,但考试的知识点仍然与学生所学密切相关。(东方网)

我的博客

为何富翁的太太多半不是美女

窈窕淑女,君子好逑。这种喜爱,首先是生理上的需要,上升到心理层面的爱情则是另外一码事。若要升华至谈婚论嫁,那更是一种理智的选择。富人之所以成为富人,其智商一定不低,情商肯定不俗,财商更是超凡。他们是一定能把性爱、情爱和婚姻分得很清楚的。

对好多富人而言,婚姻是一项长线投资。美女提供漂亮的外表,富翁出钱获得美色,看似一场公平的交易,但如果美女仅仅拥有美貌的话,跟美女结婚就绝对不是一项划算的投资。因为美女的美貌会慢慢地消失,就像买了一辆豪华车,车的价值在到手的瞬间就已经贬值了,而富翁的钱往往会越来越多。

因此,从经济学角度讲,美女拥有的是贬值资产,不但贬值,而且会加速贬值!而富人拥有的是增值资产。如果美貌是美女拥有的唯一资产,10年以后她的价值可能归零!你说婚姻对于富翁来说是一个公平交易吗?

前些日子,JP摩根银行的投资顾问罗波·坎贝尔先生在他的博客里表达了类似的意思:“用华尔街的术语,每笔交易都有一个仓位,跟美女交往属于‘交易仓位’,一旦价值下跌就要立即抛售,而不宜长期持有——也就是美女想要的婚姻。这听起来很残忍,但对会‘加速贬值’的美女来说,明智的选择是租赁,而不是购入。”

我突然想到美国房地产大亨川普,他的“老婆们”倒个个是美女,而他就是遵守了华尔街的规则,隔三岔五地“抛售”,另娶新欢。说到这儿大家明白了吧,为何富翁多半不娶美女。他们身边并不缺美女,但他们会经常“租赁”。

国内这些年新词层出不穷,比如人们将年过三十仍待字闺中的女子称为“剩女”。我的亲友中就有好几个“剩女”,她们个个风情万千,用“剩”字来形容她们真是不公平。

我的远房表妹小倩就是这样的“剩女”。有一次回国去她家,表妹当着她的面托我在华尔街给她找个对象,我问她想要什么样的人。她头一扬说:“妈,你烦不烦!宁为英雄妾,不做庸人妻!若没有上亿身家,别来惹我!”真是掷地有声!我听了这话,不禁替她捏把冷汗,只怕她有一天真的做了“英雄妾”,恐怕过不了多久便会唱一出“霸王别姬”。

最后,再借用坎贝尔的话送给那些想嫁给富翁的美女们:“我劝你们不要苦苦寻找嫁给有钱人的秘方,而是多想想如何使自己不断地增值,这比碰到一个有钱的傻瓜的胜算要大得多。”

(搜狐博客 陈思进)

本版文图整理 张丽娜

非常微博

@ 花语千寻: 幸福是一个玻璃球,掉在地上碎成许多片,每个人都可以去捡,运气好的可以捡到很多片。在拾碎玻璃片时,如不小心翼翼,就会被尖锐的碎片扎伤,让那些拾碎片想要幸福的人疼痛不已。其实,生活就是一些伤害,一些挫折,一些无奈,一些感叹。想要幸福只能用自己的双手去努力,去争取,去改变。

@ 咩咩: 女人,一半是天使,一半是魔鬼;男人,一半是绅士,一半是流氓;友谊,一半是牵挂,一半是提醒;爱情,一半是激情,一半是执着;家庭,一半是依恋,一半是责任;工作,一半是马屁,一半是能力;人生,一半是现实,一半是梦想;幸福,一半是金钱,一半是满足。

@ 茶叶妹语录: 1. 处事要精明,待人要糊涂; 2. 有福而不骄,则无祸; 3. 有祸而不惧,自是福; 4. 大事看担当,逆境看襟怀,喜怒看涵养,行止看胆识; 5. 有点儿忙碌是福,免得无聊; 6. 受点儿诽谤也

是福,免得骄傲; 5. 交友要先淡后浓,先疏后亲; 6. 清贫之交能长久,利益之交必两伤。

@ 小颖子: 我至少还有空气,虽然不是新鲜;至少有个家,虽然不能经常回;至少还有家人,虽然不能陪伴在身边;至少还有一个身体,虽然不是很好;至少还有一个灵魂,虽然不是完整;至少还有一个影子,虽然不能讲话;至少有两个朋友,虽然不能常常在一起;至少不寂寞,因为还有你。

@ 她说: 1. 放弃留不住的人,因为留住了个别人,也许会失去一群人。 2. 自己一定要在乎自尊,尽管你的自尊在别人眼里一钱不值。 3. 可以不把别人当朋友,也别把别人当敌人。 4. 一生会有很多诱惑,自己一定要有个底线。 5. 我们必须接受失望,因为它是有限的,但千万不可失去希望,因为它的力量是无穷的。

(腾讯微博)

网罗天下

“男朋友功能表”乐坏女人 吓坏男人



近日,有网友将“男朋友功能表”上传到网上,女人看了笑嘻嘻,男人看了则大呼悲剧。

这个“功能表”列举了女人心目中的18项男朋友功能,比如“私人街道认路图”、“强力开瓶器”、“乘坐交通工具时的人肉扶手”、“提款卡”、“免费人人搬运公司”等。

不少女网友看后回帖:“有个男朋友真好。”男人们则坦言:“悲剧!男朋友成了一个打杂的小强。”

网友们断定,此表定是女网友创作的,因为表中列举的是绝大多数女人心目中的男朋友基本标准。

这张女人心目中的“完美男朋友功能表”,令不少男人感到“受伤”,有网友说:“女人不能这样看待男朋友!这张图表的背后透露着女人们的刁蛮和任性,恋爱双方应该互相尊重嘛。”

[简评] 男性善待自己的伴侣是基于对对方的爱,要懂得互相尊重、互相扶持,这样爱情才会走得更远。如果真的按这张表上罗列的功能不断向男朋友索取,就太功利主义了,恋情也就岌岌可危了。

(荆楚网)